

**К 60-ЛЕТИЮ
ВАЛЕРИЯ ИВАНОВИЧА ЛИ**

В апреле 2006 г. исполняется 60 лет со дня рождения руководителя научно-методической группы отдела гидрологических прогнозов научно-производственного гидрометеорологического центра (ГМЦ) РГП «Казгидромет» Ли Валерия Ивановича.

Валерий Иванович Ли родился 23 апреля 1946 г. в г. Алматы. В 1969 г., окончив географический факультет Казахского государственного университета им. С.М. Кирова по специальности инженер-гидролог, он поступил на работу в Казахский научно-исследовательский гидрометеорологический институт, впоследствии Казахский научно-исследовательский институт экологии и климата. Свою трудовую деятельность он начал в качестве младшего научного сотрудника, став в дальнейшем заведующим лабораторией гидрологических прогнозов. В феврале 2005 г. Ли В.И., вместе с группой сотрудников, перешел на работу в научно-производственный Гидрометцентр РГП «Казгидромет», где продолжает трудиться в настоящее время.

В начале 70-х годов, освоив программирование и используя полученные знания, он стал соавтором математической модели формирования стока горных и равнинных рек. Эта модель послужила основой для создания методов прогноза притока воды в основные водохранилища Казахстана.

Много усилий им было приложено для разработки методов долгосрочного прогнозирования водности рек и притока воды в крупные водохранилища Казахстана, которые были признаны Госкомгидрометом СССР лучшими в области гидрологических прогнозов. И в настоящее время, специалисты Гидрометслужбы Казахстана используют их в оперативном прогнозировании.

Валерий Иванович постоянно повышает свой профессиональный уровень, в 1976 г. он окончил Международные Высшие гидрологические курсы при МГУ им. М.В. Ломоносова, в 1988 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Долгосрочный прогноз стока рек верхнего Иртыша и притока воды в Бухтарминское водохранилище на основе использования математической модели формирования стока». В 1996 г. ему присвоено ученое звание доцента.

Ли В.И. активно участвует в разработке международных проектов, так в 1992-1993 гг. он был членом временной научно-проектной группы по подготовке первого тома «Технико-экономического Доклада по проблеме уровня режима Каспийского моря», в 1993–1995 гг. участвовал в выполнении Казахстанско-Американского проекта «Парниковые газы и климат Казахстана», раздел «Водные ресурсы», в 1996-1997 гг. сотрудничал в проекте USAID «Оценка влияния хозяйственной деятельности на сток притоков р. Сырдарья в пределах Казахстана», а в 1998-1999 гг. в Казахстанско-нидерландском проекте «Оценка воздействия изменения климата и мер адаптации для прибрежной зоны Каспийского моря и горных районов южного юго-восточного Казахстана» (раздел «Уровень Каспийского моря»).

Ли В.И. являлся локальным экспертом Центра по колебаниям уровня воды Каспийской Экологической Программы TACIS.

Он автор более 60 работ в области математического моделирования, гидрологических прогнозов, уровня режима водоемов, влияния изменения климата на гидрологический режим рек и водоемов. Основные результаты своей научной деятельности он докладывал на Гидрологических съездах, многочисленных международных симпозиумах и конферен-

циях. Ли В.И. является членом редакционной коллегии журнала «Гидрометеорология и экология».

В настоящее время он принимает активное участие в подготовке «Национального Плана по Интегрированному Управлению Водными Ресурсами и Водосбережению в Казахстане», разрабатываемого при участии ПРООН.

Валерий Иванович Ли заслуженно пользуется авторитетом и уважением среди коллег. Ему присуще трудолюбие, объективность и корректность при выполнении научных исследований, внимательное отношение к людям.

Мы сердечно поздравляем Валерия Ивановича с юбилеем, желаем отличного здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемой бодрости, дальнейших успехов в трудовой деятельности и личного счастья.

Коллектив РГП «Казгидромет»
Редколлегия журнала